
Könyvbemutató – 2023.09.10. – Vác 

A MOÍKK 48. éves konferenciájának 3. napján, vasárnap délelőtt, ismét könyvbemutatóra 
került sor Vácon. Volt mit bemutatni. A hosszú asztalon több sorban és oszlopban sorakoztak 
a könyvek és CD-k, az összetolt asztalok egyik oldalán a könyveiket bemutatni szándékozó 
kollégák és meghívottak, a másik oldalon pedig az érdeklődők foglaltak helyet. A terem – 

ahogyan máskor is – teljesen megtelt. 

2023-ban – első ízben – a Krúdy Gyula Irodalmi Kör és a Gyóni Géza Irodalmi Kör (Dabas) 

is – elnöki szinten - képviseltette magát néhány művel, Társaságunk könyvbemutatóján. 

 

 



Ugyancsak velünk volt a Faludy György Irodalmi Műhely alapítója és elnöke Góg János 
költő, a RASZTER Kiadó alapító-igazgatója és Semes-Bogya Eszter szobrász, dalénekes, a 

Szigethalmi Irodalmi és Képzőművészeti Asztaltársaság – az IRKA – elnöke. 

Ritka és spontán eseményt jelentett, hogy egy időben és egy helyen 5 magyar irodalmi és 
képzőművészeti társaság elnöke volt együtt, anélkül, hogy megtervezett lett volna a 
találkozás. A téma és a közös kulturális érdeklődés, a művészet szeretete és művelése 
szervezte egybe, az ország távoli pontjairól érkezett elnököket. Mondhatni; a Körök 
összekapcsolódtak.  
Ezt meg kellett örökíteni... 
 

Balról-jobbra: Góg János költő, a Faludy György Irodalmi Műhely alapító-elnöke 
(Csongrád), Hermann Mária író, Gyóni Géza Irodalmi Kör elnöke (Dabas), Dr. Misz Írisz 

orvos író, a MOÍKK elnöke (Budapest), Semes-Bogya Eszter szobrász, énekes, az IRKA 

elnöke (Szigethalom), Németh Nyiba Sándor költő, zenész, olimpikon, a Krúdy Gyula 
irodalmi Kör elnöke 

 



Velünk volt továbbá Brenyó József, a Peregrinus Könyvkiadó igazgatója és Brenyó Tamás 
művészeti vezető. Mindannyian aktív szerepet vállaltak a könyvbemutatón. 
 

Vasárnap délelőttönként – a konferencia zárónapján azért jövünk össze, hogy 
megismerhessük tagjaink utóbbi évben kiadott új könyveit valamint - 3. éve már - számba 
vesszük, és értékmegőrzési szándékkal bemutatjuk idősebb kollégáink évtizedek során 
összegyűlt, megformálódott életművét. Akiket megkérünk az életművük bemutatására: 

elismerésre, tiszteletre méltó orvos írók, orvos művészek; példaként állnak előttünk, 
gondolataik, alkotásaik maradandó értéket képviselnek számunkra és a magyar irodalom és 
kultúra számára. 
Az idén, először adtuk ki a MOÍKK Életmű-Díjakat, megünnepelve és elismerve 

NAGYJAINKAT, akikre büszkék lehetünk! 

2023-ban három kiváló orvos író kollégánk Életmű-bemutatójára került sor. 

1./ DR. GULYÁS KATALIN orvos költő. (Szül.: 1941. Heves, házi orvos) 22 éve tagja 
Társaságunknak.1999 óta tagja a Faludy György Irodalmi Műhelynek is, amely lakóhelyén, 
Csongrádon működik és amelynek saját házában ad otthont. Könyveinek kiadója a Raszter 

Kiadó, alapítója és vezetője Góg János; Váci Mihály díjas, Juhász Gyula díjas, Pro urbe 
Csongrád-díjas, József Attila emlékérmes költő, a „Magyar Kultúra Lovagja” aki 

laudátorként vállalta Gulyás Katalin életművének bemutatását.            

Góg János költő méltatja dr. Gulyás Katalin orvos költő életművét 

(Balról-jobbra: Brenyó Tamás, Brenyó József (Peregrinus Kiadó), Gógné Farsang Mária, 
Góg János, Dr. Gulyás Katalin, Németh Nyiba Sándor (Krúdy Kör elnök), Hermann Mária 
(Gyóni Géza Kör elnök) és a sok bemutatásra váró könyv) 

             



Gulyás Katalin beszél saját költői munkásságáról 

Gulyás Katalin kolléganőnknek 6 verses kötete jelent meg ezidáig – biztosan lesz több is, 
mert ma is „gurul a tolla” ahogyan írja egy versében, és kézbe kell vennie újra és újra. 
A 6 kötetnyi verse azonban figyelemre érdemes, elgondolkodtat, elvarázsol, megráz és 
megmelegíti a szívünket. 
 

Kötetei: Múltszázadi versek (2003) 

              Versekből faragott évek (2009) 

              Az idők útján (2013) 
              Csillaghullás (2017) 
              Napfény az avaron (2019) 
              Hullámvasút (2021) 
 

Ars poeticaja: „Az írásnál nincs nagyobb élvezet, az írás, az érzelmek gyűjtőhelye, biztatás a 
szomorúságban, elismerés a sikerekben. Az írás fájdalomcsillapító, gyógyszer a bajokra, 
borogatás a szétzilálódott érzelmekre, kapcsolatokra. Hosszú évek óta a verseim az 
ékszereim, átvisznek a múlton, bearanyozzák az öregséget, kiteljesítik a hétköznapokat. 
Örömet szerzek vele másoknak és nyomot hagyok, hogy valaha léteztem.”  

 

 



 

Dr. Gulyás Katalin könyveinek borítói 

 

2./ L. BURDA ZSUZSANNA író, festő. (Szül.: 1943. Maglóca, reflexológus-gyógymasszőr) 
25 éve tagja Társaságunknak. 2023-ban vette át a 25 éves FIDIUS-OKLEVÉL kitüntetést. 
Kétszeres kiadói (Accordia, Uránusz) Nívó-díjas, Bronz toll díjas, Kiváló Festőművész díjas 
(Bocskai Galéria), a Kreatív Alkotók Körének alapítója és vezetője. Mosonmagyaróváron él és 
alkot. Festő-rajzoló iskolájában több tanítványa nőtt fel. Irodalmi folyóiratok szerkesztője. 
Azok közé tartozik, akik nem köteleződtek el egyetlen művészeti ág mellett, hanem 

többirányú tehetségként, magas színvonalon művelik az írás és a képzőművészet mesterségét 
egyaránt.  

Életművének bemutatását egyik tanítványa, a MOÍKK tagja, Dr. Sántháné Kovács Éva 

vállalta magára. 



Dr. Sántháné Kovács Éva festő méltatja „mestere” L. Burda Zsuzsanna életművét 

 

 

 

 

 

 

L. Burda 

Zsuzsanna író, 
festőművész 
mesél életéről 
és alkotásairól 

 

 

 

 

 



L- Burda Zsuzsanna 4 könyv szerzője, verseket és prózát egyaránt ír. Festményeiből 36 
önálló kiállítást rendeztek és számos közös kiállításon szerepelt, többek között a MOÍKK 
évente megrendezésre kerülő orvos képzőművészek tárlatain is. 

2023-ban, a 80. születésnapját nagyszabású jubileumi kiállítással ünnepelték meg  
Mosonmagyaróváron, a Fehér Ló Közösségi Ház galériájában „A lélek tükrében” - 80 év, 80 
kép címmel. 

Kötetei: Mindörökké Uram?  (versek, 2003) 

              Ella könyve (regény, 2007) 
              Arcok (interjú kötet, 2000) 
             Kikötő lelkemnek (versek, 2010) 
 

Önmagáról így szól: „Mindig az „Embert” festem, rajzolom, mert érdeklődési 
központomban az ember áll. Arcokat, szemeket és testeket festek, rajzolok. Ezeket nem 
mindig az átlagember kívánságára teszem. A lelket, ami bennünk van, ami mozgatója, 
meghatározója a létünknek, azt keresem, hogy kézzelfoghatóvá tegyem a munkáimban. Az 
emberi agy, a gondolkodás, ami mindig izgatott. Egész gyermekkoromtól kísér a 
kíváncsiság, miért olyan valaki, amilyen.” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                            L-Burda Zsuzsanna könyvborítói 



3. DR. ÓNODY MAGDOLNA orvos író, országosan ismert helytörténeti kutató és 
családtörténész (Szül.: 1929. Kaba. Belgyógyász) 32 éve Társaságunk tagja. Tejes orvosi 

munkásságát Miskolcon végezte, a diploma átvételétől nyugdíjazásáig. „Ma én vagyok a 
legidősebb orvosnő a városban, aki mindig itt dolgozott” – nyilatkozta egy újságnak. Édesapja 

is orvos volt, férje és fia is orvos. Jelenleg 94 éves, már nem teljesen önellátó, Idősek 
Otthonában él Miskolcon. Ma is ír, egész napját a számítógép előtt tölti; élete értelmét az írás 
jelenti. Kiterjedt levelezés folytat ismerőseivel, barátaival, kiadóival és a MOÍKK-al is, annak 

elnökén keresztül. Életművét rendezi. Társaságunk fontos számára, minden eseményéről tudni 
kíván, minden körlevélre reagál és válaszol, naponta küldi újabb és újabb írásait, amelyek a 
HOLNAP MAGAZIN-ban is sok éve folyamatosan megjelennek. Több mint 200 cikke, írása 
került közlésre a HOLNAP-ban.  Aktuális témája manapság – helyzetéből adódóan – az 

idősotthonok világa, az ott lakók élete, melyről aprólékos, tárgyszerű realizmussal számol be 
és a múlt felidézése. 

Távollétében, életművének bemutatását, a MOÍKK elnöke Dr. Misz Írisz vállalta fel. 

Apró gyermekkorától ír; eleinte verseket, majd prózát, német, angol, orosz nyelvről fordít 
verseket; magas szinten, művészi igényességgel.  

Szülőhelyén, Kabán kívül, imádott városa Debrecen (ott végezte a középiskolát és az 
egyetemet), amelyekről több helytörténeti értékkel bíró könyvet írt. Öt könyve jelent meg 
Debrecenről, és írásainak jelentős része is összefüggésben áll a szeretett várossal. Munkácsy 
Petőfi, Meggyesi – debreceni kötődései - és az Egyetem története, annak neves professzorai, 

egyaránt megörökítésre kerültek műveiben. A Petőfi-Szendrey családról 3 könyvet írt. 
Feldolgozta Petőfi Zoltán rövid és tragikus életét is. Dokumentum értékű „Petőfi-könyvei” 
több iskolában ajánlott irodalomként szerepelnek. Helytörténeti írásainak mélységét és 
dokumentum értékét jelzi, hogy az „Én is jártam Isonzónál” c. film dokumentum-

anyagának összegyűjtésére kiírt pályázat I. díját megnyerte és helytörténeti dokumentumai 

ma is a Hadtörténeti Levéltár és Irattár anyagát képezik. Munkácsy Mihályról is írt 3 
könyvet. Az Ő kutatásai révén vált ismerté, hogy Munkácsy családja, a Lieb család, nem bajor 

származású, hanem tiroli. 

Debrecen városától Podmaniczky díjat kapott életművéért 2018-ban. 

 

Dr. Ónody 
Magdolna és férje 

Dr. Fekete Tamás  

 a Podmaniczky 

díjjal, 2018-ban  

 

 



Könyvei az Agenda kiadónál, a Magyar Téka Könyvesháznál, ill. magánkiadásban jelentek 

meg, de minden kötete elérhető E-könyv formájában is. 23 könyvet írt és több száz elbeszélést, 
novellát, helytörténeti írást, különböző antológiákban – pl. évtizedeken keresztül a Magyar 
Orvos Írók és Képzőművészek Körének antológiájában is – és több irodalmi és egyéb 
folyóiratban olvashatók művei. 

Kötetei:    
1. Petőfi Zoltán életéből (1989. Miskolc) 
2.  A Petőfi és Szendrey család életéből (1990. Miskolc) 
3.  „Ki rám kíváncsi - kérdje őt felőlem” Irodalmi válogatás egy családi életre              

                     való nevelés órához.  (1992. Miskolc Megyei könyvtár kiadása) 

            4. A Petőfi és a Szendrey család (1998. Debrecen, Tóth kiadó) 

            5. Munkácsy Album: Bakó Zsuzsanna, Sz. Kürti Katalin, Ónody Magdolna    

                                                                                     (2004. Debrecen, Tóth kiadó)    

            6. Pillantások a múltba (2004. Bihari Füzetek 21.) 

            7. „Íme, a festő” (2008. Magyar Téka Erkel Sándor könyvesház Békéscsaba)  

            8. Séták Debrecenben (2009. Miskolc)                                                               

            9. Séták Debrecenben(2011 Magyar Téka Erkel Sándor könyvesház Békéscsaba)  

          10. Üdvözöljük Kabán (2010. Magánkiadás Miskolc) 

          11. Majdnem elfeledve. Nagy Sándor János alkotásairól (2013. Miskolc)  

          12. Találkozások, Utazgatásaim (2014 Magánkiadás Miskolc) 

          13. Versek, versfordítások (2014. Magánkiadás Miskolc)  

          14. Debreceni Diákévek (2015-16 Magánkiadás Miskolc)  

           15. Munkácsy Mihályról és rokonairól (2017. Magánkiadás Miskolc) 

           16. Különös, hogy milyen boldog voltam akkor (Magánkiadás) 

           17. Kis írások (Magánkiadás) 

 18. Bepillantás a műterembe (Magánkiadás)  

 19. Pillanatok Kaba életéből (társszerző Kosina Józsefné) 

 20. Égő homokban itt a város (Magánkiadás 

 21. Varázslatos helyek (Magánkiadás) 

 22. A pillanatok zörögve elvonulnak (2021. Ágenda) 

                    23. Egyetem a Nagyerdő ölelésében (Magánkiadás, 2022) 



Dr. Ónody Magdolna könyvborítóiból 



                                       Dr. Ónody Magdolna Petőfi családról 
írt könyveinek borítói 

„IMÁDOM EZT A TANKÖNYVET!” - bejegyzést találtam egyszer az interneten egy lelkes 
diáktól. A Petőfi könyvemnek szólt. Hát ilyenek miatt volt érdemes sok időt szánni a kedves 
és fontos dolgokra. Egyetlen könyv, amiért pár forintot kaptam a kiadótól.” – nyilatkozta 

egy riportban. 

TOVÁBBI KÖNYVEK BEMUTATÁSA 2023-ban: 

 

Brenyó Tamás és Brenyó József (balról-jobbra) (Peregrinus Kiadó) bemutatja 

Dr. Telkes Margit: „Gyilkos és gyógyító szavak” c. legújabb novellás kötetét, amely       

orvos író kolléganőnk 16. kötete immár. 



 

Dr. Száz István Tas – távollétében – Misz Írisz mutatja be – A Vásárhelyi Találkozó 1937 – 

lényeg egy vita takarásában Marosvásárhely 1937 – c. nagyívű, hiánypótló, dokumentum 
kötet

ét 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Németh Nyiba Sándor költő, zenész, olimpikon, a Krúdy Kör elnöke bemutatja munkásságát 
és életmű kötetét a „Követ a vénség” c. ötezer verset tartalmazó, monstre könyvét 



 Hermann Mária a dabasi Gyóni Géza Irodalmi Kör elnöke bemutatta 

korábbiakban megjelent két mesekönyvét: „Panna és a fénytündér” és „Polli a doktor 

bácsinál” címmel és a 2022-ben megjelent „Lelkedben él tovább” c. verses kötetet, 
amelynek társszerzői Cserna Ferenc és Figula Csaba.  

Továbbá bemutatta az „Alkotó” c. negyedévenként megjelenő, közkedvelt, színes, 
színvonalas irodalmi-kulturális folyóiratot.  

 


